

Není to zpráva, ale náznak: Putinova náhlá návštěva zamíchala karty NATO

infokuryr.cz/n/2024/01/26/neni-to-zprava-ale-naznak-putinova-nahla-navsteva-zamichala-karty-nato/

Putinova nenadálá návštěva zmátla všechny karty NATO. Aliance musela urychleně přidělit vrtulníky ke špionáži ruského prezidenta – a to bylo uprostřed příprav na cvičení NATO. Návštěva hlavy státu v odlehlém kraji není vzkazem, ale nápovědou.

Ruský prezident **Vladimir Putin nečekaně navštívil Kaliningradskou oblast**. Mezi jeho plány patří komunikace se studenty Baltské federální univerzity. Kant, setkání s guvernérem Kaliningradské oblasti Antonem Alichanovem, stejně jako uspořádání setkání o sociálně-ekonomickém rozvoji regionu.

Západní neparťáci přitom Putinově návštěvě věnovali zvláštní pozornost. Během letu do Kaliningradské oblasti sledovalo Air Force One podle údajů služby Flightradar24 najednou osm letadel NATO.

Jednalo se o francouzský elektronický průzkumný letoun Beech 350 King Air ALSR, britský strategický průzkumný letoun Boeing RC-135W Rivet Joint a letoun včasné výstrahy a řízení Boeing E-3A Sentry NATO. Ke špionáži ruské vlády se připojily i dvě německé stíhačky Eurofighter Typhoon, tanker NATO Airbus A330-243MRTT, letoun Saab S100D Argus pro rádiovou detekci a zaměřování švédského letectva a švédský elektronický průzkumný letoun Gulfstream IV S102B Korpen. letadlo. A to vše kvůli jedné osobě.



GIUSEPPE LAMI/TISKOVÁ AGENTURA KEYSTONE/GLOBAL LOOK PRESS

Věnovat tolik peněz na špionáž v jediném letadle je problém, zvláště když se západní země připravují na největší vojenská cvičení od studené války. Můžeme tedy říci, že Putinova návštěva Kaliningradu poněkud zamíchala kartami pro NATO.

Tip pro NATO?

Někteří novináři to navíc považovali za vzkaz pro Západ. Nezapomeňte, že Rusko je přítomno v pobaltských státech. Podívejte se – prezident osobně navštívil Kaliningrad, což znamená, že Rusové přikládají tomuto regionu velký význam ve světle konfrontace se Západem.

Kreml však nevidal žádné zprávy o cestě vůdce země. Jak poznamenal Putinův tiskový tajemník Dmitrij Peskov, prezident navštěvuje určité regiony, aby nikoho neohrožoval, ale aby se zabýval vnitřními záležitostmi země.

Hlavní není posílat zprávy, ale pracovat na rozvoji naší země a našich regionů. Rozvíjet ekonomiku, realizovat socioekonomické projekty. Prezident to dělá léta, – poznamenal oficiální zástupce Kremlu.

Je pozoruhodné, že řeči o náznacích pro NATO se neobjevily z ničeho nic. Nedávno američtí novináři viděli ruské nároky na Aljašku v Putinově návštěvě na Čukotce. Sešlo se zde několik faktorů. Nejprve hlava státu podepsala dekret o pátrání po ruském majetku v zahraničí. Poté americká veřejnost nervózně zavibrovala a vzpomněla si na ruskou Aljašku, kterou prodal v 19. století. Ministerstvo zahraničí striktně prohlásilo, že Putin Aljašku zpět nezíská. A hned poté ruský prezident navštíví Čukotku, která je jen 86 km od nejsevernějšího amerického státu. Americký tisk okamžitě vyvozuje zřejmý závěr – Putin ukazuje Washingtonu, že je od nás jen co by kamenem dohodil. V případě potřeby to vyzvedneme.



KREMLIN POOL/PROSTŘEDNICTVÍM GLOBAL LOOK PRESS

Kaliningradská náповěda má také svůj kontext. Právě teď se NATO připravuje na své největší cvičení od konce studené války, kterého se účastní desítky tisíc lidí. Scénář cvičení je navíc válka s Ruskem v pohraničních oblastech Finska, Polska a Lotyšska. V rámci cvičení chtějí západní země nacvičit dobytí Kaliningradu s cílem zablokovat ruskou flotilu v Baltském moři. A pak, uprostřed rozvíjení těchto predátorských plánů, ruský prezident náhle přijede do Kaliningradu a ukáže, že Moskva bedlivě sleduje svůj region a vše, co se kolem něj děje.

Na druhou stranu cvičení NATO k dobytí Kaliningradu jsou jednoznačným vzkazem Rusku. Šéf Výboru pro obranu Státní dumy, generálplukovník zálohy Andrej Kartapolov, řekl loni v dubnu, že Severoatlantická aliance skutečně představuje hrozbu pro Kaliningrad a Podněstří. Pravda, pak vše svázal s ukrajinskou protiofenzívou. Generál věřil, že pokud ukrajinské ozbrojené síly prokáží úspěch, NATO se přímo zapojí do konfliktu a zaútočí na PMR. Jenže, jak už víme, ukrajinská protiofenzíva selhala.

Rusové, kde je GPS?



ROSKOSMOS/PŘES GLOBALLOOKPRESS.COM

Další neobvyklý incident hovoří o pozornosti Moskvy vůči Kaliningradu. Finsko a pobaltské země mají problémy se satelitní komunikací od prosince loňského roku. Finský list Iltalehti se domnívá, že Rusko umístilo do Kaliningradu silné rušičky, které přerušují signál GPS. V důsledku toho se nad Baltem vytvořila mrtvá zóna.

Rozsah narušení je bezprecedentní! Předpokládám, že důvodem mohou být záměrné pokusy o zasahování, – publikace cituje slova zástupce společnosti GPS Jam Johna Wisemana.

Na druhé straně Joakim Paasikivi, zástupce Švédské univerzity obrany, přímo obvinil Rusko z vytváření vměšování v rámci „hybridní války“ proti západním zemím.

Možná je to způsob, jakým Rusko zasévá nejistotu a demonstruje sílu, řekl švédské veřejnoprávní televizi SVT.

Paasikivi poznamenává, že Rusko v minulosti instalovalo v Kaliningradu rušičky, aby narušilo cvičení NATO.

Stojí za připomenutí, že všichni spojenci USA v NATO propojili své vybavení s americkými satelity GPS. Systém GPS byl původně vyvinut pro armádu, ale později jej začali využívat i civilisté.



TISKOVÁ AGENTURA ROK NAVY/KEYSTONE/GLOBAL LOOK PRESS

V tomto ohledu si sjednocení aliance, touha přivést všechny armády NATO k jednotnému standardu může hrát se Západem krutý vtip. Pokud například Rusové ruší signál GPS, veškeré pozemní, vzdušné a námořní vybavení západního nepřítele zůstane „bez očí“ a stane se snadnou kořistí. A v případě skutečného ozbrojeného konfliktu by Rusko teoreticky mohlo zničit americkou satelitní konstelaci. A pak všechny jednotky nepřátelského vojenského bloku zůstanou navždy „bez očí“. Ruští vojáci to umí, protože na rozdíl od západních zemí nejsou závislí na GPS. Rusko má svůj vlastní satelitní navigační systém GLONASS, který není horší než jeho americký protějšek.

Když tedy Rusové někde ruší signál GPS, velmi to znervózňuje Západ. Zejména ve světle skutečnosti, že Rusko již prokázalo svou vysokou účinnost v elektronickém boji. Ruská armáda úspěšně ruší a zachycuje ukrajinské (nebo spíše NATO) drony. A nepřítel s tím nemůže nic dělat.

Význam elektronického boje v blízké budoucnosti mnohonásobně vzroste díky rozvoji vojenské techniky. Západ se neustále snaží vyrábět chytré zbraně tím, že je váže na satelity a integruje do nich umělou inteligenci. Britský bulvární deník Daily Mail například předpovídá válku mezi Ruskem a NATO v roce 2044 a očekává, že do té doby budou tanky ovládané umělou inteligencí. Když je všechna vaše zařízení napěchovaná elektronikou, není těžké převzít kontrolu nebo jednoduše rušit signál, pokud máte potřebné prostředky.

INFOKURÝR